

تخریح جنبہ
سالانہ ۲۴ اردو
شش ماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
خطبہ نمبر ۵

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَيُؤْتِيْهُ مَن يَشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يُّعْطِيَكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

الفضل

نوم جمیعہ
۱۲ ربیع الاول ۱۳۲۸ھ

نی پرم
ایک نہ تالیفی رسالہ
انے پیسے
تار کا پتہ۔ ٹری ایف فضل روہ

جلد ۲۱ یکم تبوک ۲۰ ش ۱۳ یکم ستمبر ۱۹۶۱ء نمبر ۲۰

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا انور احمد صاحب۔

نمبر ۳۰ اگست بوقت ۱۰ بجے صبح

کل حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی رہی رات
نیں آگئی۔ اس وقت طبیعت بہتر ہے۔

احباب جماعت حضور ایدہ اللہ کی
کمال دعا بل ثقیانی اور کام دالی
لمبی زندگی کے لئے خاص توجہ اور
الترام سے دعائیں جاری رکھیں :-

محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کی صحت کے متعلق اطلاع

روہ ۳۱ اگست۔ محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد
صاحب کو گذشتہ شب سے بیلے کی نسبت تو
کچھ آفاقہ ہے لیکن نا حال گھٹنے میں درد تھکر
کی بہت تکلیف ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ
کے ساتھ دعائیں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ
محترم صاحبزادہ صاحب کو صحت کو اپنے فضل
سے جلد کمال صحت عطا فرمائے آمین

ماسٹر ناسنگھ کی حالت نازک ہوگئی

نئی دہلی ۳۱ اگست۔ ماسٹر ناسنگھ اپنے طبیب
پر مضمونی سے جے ہوئے ہیں۔ ریڈیو کی اطلاع
کے مطابق ماسٹر ناسنگھ کی حالت نازک
ہوگئی ہے۔ وہ آپ گھر سے بھی نہیں پرکتے ڈاکٹر
نے بتایا ہے کہ ماسٹر ناسنگھ کا وزن ۲۰ پونڈ کم
ہو چکے اور خون کا دباؤ بہت بڑھ گیا ہے۔
گذشتہ ۸ گھنٹوں میں ۲۷ کیونٹ

درخواست دعا

سابقہ مذہ کے علاقہ سے جہاں کہ سید
عالیہ امیر اور حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے
خاندان کی امانیات میں متواتر خریدار رسول
اور فضل پر بی بی دل کے حملوں کی اطلاع
آ رہی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ
وہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان آفات سے
سب کو محفوظ رکھے :-
مرزا رفیق احمد ایچ اے ایم این مدنی

افغانستان کی طرف سے سفارتی تعلقات ختم کر دینے کی دھمکی

تواصل ختم کرنے اور تجارتی دفاتر بند کرنے پر پاکستان سے احتجاج۔ سات دن کے اندر فیصلہ پر نظر ثانی کا مطالبہ

کابل ۳۱ اگست۔ افغانستان نے پشاور اور کوئٹہ میں تو فیصلہ قانون اور چین یا اراچا اور پشاور میں افغان تجارتی دفاتر بند کرنے کے خلاف حکومت
پاکستان سے احتجاج کیا ہے۔ افغانستان کا ایک احتجاجی مراسلہ کل حکومت پاکستان کے حوالے کر دیا گیا حکومت افغانستان نے اپنے اس احتجاجی
مراسلہ میں دھمکی دی ہے کہ اگر حکومت پاکستان نے افغان تو فیصلہ خانے اور تجارتی دفاتر بند کرنے کے فیصلہ پر نظر ثانی نہ کی۔ تو ایک ہفتہ کے بعد
پاکستان سے ہمارے سفارتی تعلقات منقطع
ہو جائیں گے۔
حکومت پاکستان نے ۳۱ اگست کو حکومت
افغانستان سے کہا ہے کہ وہ ۱۵ دن کے
اندہر پاکستان میں اپنے تمام تو فیصلہ خانے اور
تجارتی دفاتر بند کر دے۔ ورنہ کی مدت پچھ
تمبر کو ختم ہو جائے گی۔ پاکستان نے پشاور
اور جہلم میں اپنے سفارت خانے پہلے
بند کر دیئے تھے۔ دفتر خارجہ پاکستان کے
ڈائریکٹر جنرل میجر ایم بی ڈی ۳۱ اگست
کو ایک بیان میں بھی یہی کہا کہ پاکستان نے
افغانستان کو اپنے تو فیصلہ خانے اور تجارتی
دفاتر بند کرنے کے لئے اس لئے کہا ہے کہ
یہ دفاتر تجارتی مرکزوں کے لئے استعمال کئے
جا رہے تھے۔ ایسے مزید کہا کہ پاکستان نے
مجبور ہو کر یہ اقدام کیا ہے۔ پشاور میں افغان
تو فیصلہ خانے نے کل تیار کر لیا اور درمیان تجارتی
دفاتر اور تو فیصلہ خانے بند کرنے کے بارے میں
حکومت افغانستان کو ہدایت موصول ہوگئی ہے
لداکھی کی تیاریوں میں کم از کم چاندون لکھیں گے
میں اور سربراہ علیہ ایک ہفتہ کے اندازہ روایت
ہو جائے گا۔ قندھار اور جلال آباد میں پاک فنی
تو فیصلہ خانے پہلے ہی بند کئے جا چکے ہیں اور
تمام عملہ واپس پاکستان آچکا ہے۔ اس وقت
وزیر ایک ہیسی پاکستانی نہیں ہے۔ وزارت خارجہ
کے ڈائریکٹر جنرل مشرف نے اس سلسلہ میں
ایک بیان میں کہا تھا کہ افغان حکومت ہمارے
تو فیصلہ خانوں کے عمل کو سنبھال کر رہی ہے

”بھوک ہڑتال کو سیاسی مقاصد کیلئے استعمال نہیں کرنا چاہیئے“ لوگ بھما میں بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو کا بیانیہ

نئی دہلی ۳۱ اگست۔ بھارتی وزیر اعظم پنڈت جواہر لال نہرو نے کل لوگ بھما
میں مشرقی پنجاب کی صورت حال کے بارے میں ایک بیان دیتے ہوئے کہا کہ میں
نے سخت خستہ منگی کو پنجاب کی علاقائی کونسلوں کو مزید اختیارات دینے اور
انہوں کے خلاف اشتہاری لوگ کے الزامات
کی تحقیقات کرنے کی پالیسی کی تجویز کی ہے
جہاں اور کوئی درمیانی ماسٹر باقی نہیں ہے
صرف دو ہی صورتیں ہیں۔ یا تو پنجابی صوبے کا
مطالعہ منظور کر لیا جائے۔ یا بالکل مسترد کر دیا
جائے۔ انہوں نے کہا کہ بھارتی پنجاب میں پنجاب
کے حالیہ انتخابات میں بہت کم اگلی منتخب ہونے
ہیں۔ اس لحاظ سے انتخابات کا نتیجہ صحیح نہیں ہے
انہوں نے مزید کہا کہ بھوک ہڑتال کو سیاسی مقاصد
کے لئے استعمال نہیں کرنا چاہیئے اور بھوک ہڑتال
آواز اگلی کارکن تقاضا میں کے اندیشہ کی بنا پر
گرفتار کئے گئے ہیں :-

حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کی صحت یابی دہلی کی تحریک

لاہور ۳۱ اگست بوقت ۸ بجے صبح (بدلیہ نوٹ)
حضرت نواب محمد عبداللہ خان صاحب کو ذات بخار ۱۰۰ ایک ہو گیا کبھی بخار آتا رہتا ہے۔
اور کبھی چڑھ جاتا ہے۔ کمزوری بہت زیادہ ہے۔ دل کی حالت بھی تسلی بخش نہیں
احباب جماعت خاص توجہ اور روئے کے ساتھ دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اس محترم
نواب صاحب کو صحت کو اپنے فضل سے جلد شفا کمال عطا کرے۔ آمین
اللہم آمین

روزنامہ الفضل، مورخہ یکم نومبر ۱۹۸۷ء

مورخہ یکم نومبر ۱۹۸۷ء

الہی جماعتوں کو غیر معمولی قربانیاں کرنی پڑتی ہیں

انگلت میں اذر سے قرآن کریم تقویٰ کے لئے بنیادی حیثیت رکھتا ہے۔ مستحقوں کی جہاں ایمان، نسیب اور اقامت الصلوٰۃ عطا بیان کی گئی ہیں وہاں مٹا رزقنا ہمس یتفقون کے مطابق انفاق کو بھی تقویٰ کی ایک ضروری شرط بتایا گیا ہے۔ انفاق شہ مال کو فی سبیل اللہ خرچ کرنے کا نام نہیں ہے بلکہ ہر چیز جو اللہ تعالیٰ نے انسان کو عطا کی ہے، اس کو دین اور خدمت خلق کے لئے صرف کرنا انفاق میں داخل ہے۔ اگر کوئی آدمی دنیا پناہ دیتا ہے تو یہ بھی انفاق ہے اور اگر کوئی عالم علم سکھاتا ہے تو یہ بھی انفاق ہے اس طرح جو کچھ ہمیں اللہ تعالیٰ نے انسان میں رکھی ہیں جن سے ہمہ دوسروں کو فائدہ پہنچا سکتے ہیں ان کا با موقع صرف کرنا انفاق ہی کی تعریف میں آتا ہے۔

ایک موقع پر جب جنی ٹی ویوں کو مال لے کر دیکھا گیا تو جن ٹی ویوں کے پاس مال نہیں تھا اور وہ بڑھے کھٹے تھے۔ سستی حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ان کی رہائی کی شرط یہ مقرر کی کہ وہ جن مالوں کو کھٹ بڑھنا سکھائیں۔ اس طرح کھٹے بڑھنے کی تالیف بھی مل ہی ہوتی ہے اور حضرت تقی سبیل اللہ اپنے علم کا انفاق کرتے ہیں۔ وہ بھی دراصل اپنے شوق سے بننے والے ایک شہوت جہاں کرتا ہے۔ اس طرح ہر قسم کی خدمت خلق انفاق ہی میں آتی ہے۔

اسلام کے مطابق ہر انسان پر تین قسم کے حقوق ہیں۔ اول حقوق اللہ یعنی وہ اللہ پر کھتا ایمان لائے۔ اور اس کی لقا کے لئے کوشش کرے۔ اور اس کے احکام بجالائے۔ دوسرے حقوق العباد یعنی اپنا وقت مال اور طاقت اللہ تعالیٰ کی مخلوق کے لئے صرف کرے۔ تیسرے حقوق النفس یعنی اپنی جان کی پودش اور قیام کے لئے اپنے آپ کو نگہال رکھے۔ اگر اس کو کھانے اور پینے کی ضرورت ہو تو کھانے پینے کا سامان جہاں کرے۔ اور اگر اس کو روحانی امتناع کی ضرورت ہو تو عبادت کرے اور برکھاد سے اپنے نفس کو ٹھیک رکھے اور ان کے حقوق کو نگاہ رکھنے کی کوشش کرے۔ اسلام کے سوا باقی مذاہب ان احوال و تعریض

میں پڑ گئے ہوتے ہیں۔ مثلاً ربانیت کو اسلام جائز قرار نہیں دیتا۔ بلکہ اسلام اس روز آ کی زندگی کے کاروبار کو عبادت کے رنگ میں رنگ دینا چاہتا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ انسان جو دنیا سے الگ تھلک ہو جاتا ہے اور زعم خود رات دن عبادت میں لگا رہتا ہے وہ نہ تو حقوق اللہ کو ادا کر سکتا ہے اور نہ حقوق العباد کو۔ اس لئے اسلام کے نزدیک اپنی جان اور اپنے وجود کو نگاہ رکھنا بھی ضروری قرار دیا گیا ہے۔ تاکہ ایک حدت جسم اور ایک تندرست روح نشوونما پائے جو حقوق اللہ اور حقوق العباد بجالانے کے قابل ہو۔ تاہم ایسے مواقع بھی ہوسکتے ہیں جب حقوق نفس کو حقوق اللہ یا حقوق العباد پر قربان کرنا پڑتا ہے۔ ایسا نام قربانی ہے۔ جتنی چیز ایک دفعہ دنیا محضت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک جہاں کو ایک صحابی کے سپرد فرمایا جب صحابی جہاں لے کر گھر پہنچا تو معلوم ہوا کہ گھر میں جو کھانا موجود ہے۔ وہ صرف ایک آدمی کے لئے کفایت کر سکتا ہے۔ انہوں نے اپنی بیوی کو بھیجا کہ بچوں کو کوسہ دیا جائے اور اندھیرے ہی میں کھانا جہاں کے سامنے رکھا جائے اور ساتھ آپ بھی بیٹھے جائیں اور خود نہ کھائیں بلکہ کھانے کی آواز نکالتے رہیں۔ تاکہ جہاں سمجھے کہ سب کھا رہے ہیں۔ خاندان کی تاریخ میں جہاں اناری کا یہ واقعہ اٹھکھلے۔ ایسی خاندان مثال نفس کی قربانی کی نامکمل نہیں تو محال منور ہے۔

ایک جنگ میں جب بہت سے صحابی شہداء حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اپنی بخت کے نتیجہ کے متعلق ایک سوال کے جواب میں فرماتے ہیں۔

”قد اتقائے کے ساتھ جو رابطہ کم ہو گیا ہے اور دنیا کی محبت غالب آگئی ہے اور پاکیزگی کم ہو گئی ہے۔ خدا تعالیٰ اس رشتہ کو جو جو دیت اور الوہیت کے درمیان ہے۔ پھر مستحکم کرے گا اور گم شدہ پاکیزگی کو پھر لائے گا۔ دنیا کی محبت سرزد نہ جائیگی۔“ (الحکومہ، رمی ۱۹۸۷ء)

زخمی ہوئے جن میں حضرت عمرؓ بھی تھے آپ نے پانی مانگا جب پانی نہ مل سکا ایک صحابی بوجھتے تو یاس سے ایک اور زخمی کے کراہنے کی آواز آئی۔ حضرت عمرؓ نے منہ سے لگاتے سے پلے ہی پیالہ واپس کر دیا۔ اور یاس کے زخمی کی طرف اشارہ کیا۔ جب پانی اس صحابی کے پاس پہنچا تو انہوں نے پانی مانگے جلایا۔ اس طرح کی ایک خبروں سے پانی مانگے آگے بھجوا کر جب پانی پلے والا آخری زخمی کے پاس پہنچا تو وہ جان بچی ہو چکے تھے وہ دیر لگاتے کہ دوسرے زخمی کو دیکھ کر گمراہ بھی جان بچی ہو گئے تھے۔ پانی کا پھر جہاں پیالہ حضرت عمرؓ تک پہنچا گروہ بھی جان بچی ہو چکے تھے۔ قرآن کی ایسی نظیر بھی صرف صحابہ کرام تک مخصوص ہے۔ اسلامی تاریخ کے سوا کسی قرآنی ذکر نہیں بہت کم ہی ہے۔ ایسا بیانیاں محمد علیہ السلام نے صحابہ نے بھی ایسا ہی کرنا اور دکھایا ہوگا۔ مگر ان لوگوں کا حال بہت کم معلوم ہو سکتا ہے۔ انہوں نے سوائے انبیاء علیہم السلام کی جماعتوں میں قربانی کی ایسی مثالیں بہت کم مل سکتی ہیں۔

اس سے ظاہر ہے کہ انبیاء علیہم السلام اور ان کی جماعتوں کو معمول سے زیادہ ہی قربانیاں دینی پڑتی ہیں۔ اور ان کی قربانی کا اعلیٰ سے اعلیٰ میاں قائم کرنا پڑتا ہے۔ یہ خاص مشاں ہیں اور ان کے بغیر کوئی ایسی جماعت اللہ تعالیٰ کے کام کو جو اس کے سپرد کی جاتا ہے کما حقہ سر انجام نہیں دے سکتی۔ مال و جان کی قربانی کا ذکر قرآن کریم میں بار بار آتا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ جو جماعت الہی کھلاتی ہے۔ اگر اس کی اکثریت ایسی میری قربانی نہیں کرتی تو وہ سرگز الہی جماعت نہیں کھلا سکتی۔ اگر دکان قربانی کرنے والا انسان تو ہر قدم میں نکل آتا ہے۔ لیکن جس جماعت کی اکثریت اپنے جان و مال اللہ تعالیٰ کے حوالے کر دیتی ہے۔ وہی الہی جماعت ہوتی ہے۔ اور وہی فائز المرام ہوتی ہے۔ قرآن کریم میں آتا ہے۔

یا ایہا الذین آمنوا اھل اذکم علی تجارتہ تجسسکم من عذاب الیمہ ؕ فمنون

بائتہ ورسولہ دیجھا حدتہ فی سبیل اللہ یا ما اسکم و انفسکم ؕ ذالکم خیر لکم ان کستم تعلمون ؕ (مورہ صفت)

یعنی اسے ایمان والوں میں تم کو اس تجارت کی طرف راہ نمائی کرلوں۔ جو تم کو عذاب الیم سے نجات دلا دے۔ تو سنا اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ۔ اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اپنے اموال اور نفسوں سے جہاد کرو۔ اگر تم جانتے ہو تو سب تمہارے لئے اچھا ہے۔

یہ سورہ صفت کی آیات ہیں۔ جس میں آخری زمانہ کے لئے پیشگوئی ہے۔ اس سورہ کا پہلا کلام ہی ظاہر کرتا ہے کہ بہار تمام ان لوگوں سے خطاب نہیں۔ بلکہ صرف مؤمنین سے خطاب ہے۔ ایسے مومنین سے جو اپنے اعمال کی وجہ سے عذاب میں گرفتار ہو چکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو ان مذابح الیم سے نجات پانے کا نسخہ بتاتا ہے جو یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لایا جائے۔ مومنوں سے جہاں اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ ظاہر کرتا ہے کہ اس زمانہ میں مسلمان صرف نام کے مسلمان ہوں گے۔ حقیقی طور پر اسلام عاری ہو چکے ہوں گے۔

یہاں ہم زیادہ تفصیل میں نہیں جانا چاہتے۔ ہمارا مقصد ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اپنے علم کی بنا پر یہ الفاظ ایسے زمانے کے مسلمانوں کو خطاب کر کے فرمائے ہیں۔ جہاں فحاکت و تباہی اس امر کا تقاضا کرتی ہوگی کہ اللہ تعالیٰ ان میں سے ایک نئے کو کھڑا کرے جو انہیں از سر نو اسلام کے اصولوں پر قائم کرے گا۔ اور ایک ایسی جماعت بنائے گا جو اللہ تعالیٰ اور اس کے رسول پر ایمان تازہ کرے گی۔ اور اپنے اموال اور جانوں کے ساتھ تجدد و ایمانے اسلام کے لئے جہاد کریگی۔ کیونکہ اگر اللہ تعالیٰ کو ایسا کرنا منظور نہ تھا۔ تو وہ ایسے ناریک زمانہ میں ایسا مطالبہ نہ کرتا۔ کیونکہ یہ ناممکن ہے کہ لوگ محمدؐ کی خاص توجہ کے بغیر جہاد اور جہاد فی سبیل اللہ پر آمادہ ہو جائیں گے۔ اللہ تعالیٰ کی قیامت ہی ہے کہ وہ ایسے وقتوں میں اپنے مامورین پر پکڑتا ہے جن کو وہ مکمل و مخاطب سے سرفراز فرماتا ہے۔ اور جن کے فخر سے وہ ایسے نشانات دکھاتا ہے۔ جو اس کی ہمتی کا بین ثبوت ہوتے ہیں جیسا کہ قرآن کریم سے واضح ہوتا ہے۔

لہذا سورہ صفت میں ان مسلمانوں سے خطاب کیا گیا ہے جو اسلام کی نصیحت کو چھوڑ کر عذاب الیم میں گرفتار ہیں اور اللہ تعالیٰ کی بات دیکھیں وہ پرا

فرمودات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

ایک آیت کی پرہیزگاری تفسیر

فرمودہ ۲۰ مئی ۱۹۲۶ء بعد نماز مغرب بقام قلابان

مفسر

میں نے ایک واقعہ پیلہ بھی کئی دفعہ بیان کیا ہے کہ جنگِ احد میں ایک موفوقِ ربی بن خلف نے جو کہ کابیت بڑا رئیس تھا جب آواز دی کہ کہاں ہے محمد صلی اللہ علیہ وسلم وہ شخص بہت بڑا بریل تھا اور ساتھ ہی وہ تیرا نماز بھی اعلیٰ درجہ کا تھا جب اس نے پکارا کہ کہاں ہے محمد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اس کی طرف بڑھنا چاہا مہاجرین چونکہ ابی بن خلف کی طاقت کو جانتے تھے اس لئے وہ آپ کے سامنے آئے اور عرض کیا یا رسول اللہ ہماری موجودگی میں آپ کو آگے نہ جائیں۔ آپ نے بڑے جوش سے فرمایا میرے راستے سے ہٹ جاؤ مہاجرین نے عرض کیا یا رسول اللہ وہ بڑا بڑا کارکن ہے آپ نے فرمایا مجھے اس کی پرواہ نہیں تم میرے راستے سے ہٹ جاؤ اس واقعہ سے بھی پتہ لگتا ہے کہ صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے کڑھوں کے لفظ کا مطلب کیا ہے۔ عرض آپ ابی بن خلف کی طرف بڑھے اور آپ نے اپنے نیزہ کا تکیا لگے جس میں چھو دی جن سے اسے نفور سا زخم ہو گیا اور وہ اپنے زخم سے ہی بھاگ نکلا لوگوں نے کہا تم تو بڑے باادب رہتے تھے اور یہ چھوٹا سا زخم کھانے لگا ہے ہوا سے لہا زخم تو چھوٹا ہے مگر

مجھے یوں معلوم ہوا ہے کہ اس میں دنیا جہان کی آگ بھڑکی گئی ہے۔ اس واقعہ سے پتہ چلتا ہے کہ صحابہ کرام کو تا پسند کو تھے۔ اسی طرح حضرت طلحہ کا واقعہ ہے کہ جب جنگِ احد میں کعب بن لہب نے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے چہرہ مبارک کے سامنے اپنا ہاتھ رکھ دیا تاکہ آپ کے چہرہ پر کوئی تیر نہ لگے تاکہ اللہ کے ہاتھ پر لٹنے تیر لگے کہ انحراف کا ہاتھ شل ہو کر ہمیشہ کے لئے بیکار ہو گیا۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد خوارج نہیں لگتا کہ اگر کوئی شخص ایک دفعہ حضرت طلحہ سے کسی نے پوچھا کہ جب آپ کے ہاتھ پر تیر لگتے تھے تو کیا آپ کے منہ سے کسی نہ نکلتی تھی کیونکہ

زخم سے درد تو ضرور ہوتی ہے حضرت طلحہ نے جواب دیا سی نکلتا تو چاہتی تھی مگر میں نکلنے نہ دیتا تھا تاکہ میری ذرا سی حرکت سے بھی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے چہرہ پر کوئی تیر نہ لگ جائے۔ اب کیا ان صحابہ کے متعلق کہا جا سکتا ہے کہ ان کو زانی کے بارے میں انقباض تھا جب ہم ان واقعات کو اچھی طرح جانتے ہیں تو کیا خدا لہوؤ بائد ان واقعات کو نہ جانتا تھا وہ جانتا تھا اور یقیناً جانتا تھا اور اس نے

کہ جوں ان سمنوں میں استغناء نہیں فرمایا جن میں بعض لوگوں نے سمجھ لیا ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ کڑھوں کی ضمیر آخر تک کی طرف جاتی ہے یعنی صحابہ آپ کے زانی پر جانے سے ڈرتے اور گھبراتے تھے۔ ہم دیکھتے ہیں کہ انسان یا تو اپنے ارادہ سے کوئی کام کرتا ہے اور یا اپنے سنیوں کے ارادہ اور مشورہ سے کوئی کام کرتا ہے جب وہ خود اپنے ارادہ سے کوئی کام کرتا ہے تو لوگ کہتے ہیں یہ اپنے ارادہ سے فلاں کام کر رہا ہے

اور اگر وہ اپنے سنیوں کے ارادہ سے کوئی کام کرتا ہے تو لوگ کہتے ہیں کہ اس نے سنیوں کے مشورہ سے فلاں کام کیا ہے مگر اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ

اس وقت حالت یہ تھی کہ تمہارا اپنا بھی مدینہ سے نکلے گا کوئی ارادہ نہ تھا اور تمہارے ساتھی بھی تمہیں مشورہ دیتے تھے کہ تم خطرہ میں نہ لڑو اور تمہارا مدینہ سے نکلنا صرف ہمارے حکم کے ماتحت تھا اللہ تعالیٰ فرماتا ہے جب تمہارا اپنا بھی نکلنے کا کوئی ارادہ نہ تھا اور تمہارے ساتھیوں کا بھی مشورہ یہی تھا کہ تم مدینہ سے نہ نکلو تاکہ آپ کو کوئی گزند نہ پہنچ جائے تو میں جوں جوں جاتا تھا ہوں تم کو دشمنوں پر غلبہ نہ دیتا جبکہ تم نے تمہارے ارادہ کے خلاف اور تمہارے سنیوں کے مشورہ کے خلاف تمہیں باہر نکلنے کا مشورہ دیا تھا راب جیسا کہ علامہ ابو حیان نے بھی لکھا ہے کہ یہاں نصوکر محذوف ہے تو یہ

نصوکر کی تفسیر دشمن کی طرف ہی جانے کا دوست کی طرف نہیں جاسکتی کیونکہ نصوکر کے یہ معنی ہیں کہ صحابہ پر غلبہ وغلبہ تو ہمیشہ دشمن پر ہوتا ہے۔ پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ہمارا تم کو غلبہ عطا کرنا وہ جوہ سے تھا ایک تو یہ کہ ہم نے چونکہ خود تم کو نکلنے کا حکم دیا تھا۔ اس لئے ہمارے لئے ضروری تھا کہ تمہیں دشمن پر غلبہ دیتے دوسرے چونکہ تمہارے ساتھی صحابہ اس بات میں راضی نہ تھے کہ زانی کے لئے نکلنا اس لئے ہم ان کو بھی بتا دیتے ہیں تاکہ ان کی نظر ناگ کام کا حکم دیتا ہوں تو چکا تا بھی ہوا اور ادھر تیرا دشمن وہ تھا جو سجاد کو تک قی الحی کا مصداق تھا یعنی اس کو تیرے کسی اپنے کام کی وجہ سے دشمنی نہ تھی بلکہ وہ صرف اس لئے تیرا دشمن تھا کہ تو ہمارا حکم چھو پھینچتا ہے اور ہماری طرف ان کو بلاتا ہے اور دشمن کو تیرے ساتھ اتنی زیادہ دشمنی کہ وہ حق کے غلبہ کو اپنی موت کے مترادف سمجھتا تھا یعنی وہ ہماری خاطر چھ سے دشمنی کر رہا تھا اور اسلام اس کو موت نظر آتا تھا پس اللہ تعالیٰ فرماتا ہے ان حالات کی موجودگی میں ہم کیوں نہ تمہاری مدد نہ کرتے۔ یہ سنیوں سے یہ آیت کتنی واضح اور صاف ہوتی ہے اور اس پر ان سمنوں کی رو سے کوئی اعتراض بھی وارد نہیں ہو سکتا علامہ ابو حیان کا خواب تو ٹھیک ہے مگر نصوکر صلی اللہ علیہ وسلم کا ہونا چاہئے تھا۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے تیرا اپنا کوئی ارادہ نکلنے کا نہ تھا دوست تمہیں نکلنے سے

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

دنیا کے تمام فلسفے اور علوم قرآن کریم سے بے بیخ ہیں

”سورة الفاتحہ میں جو خدا تعالیٰ کی یہ چار صفات بیان ہوئی ہیں کہ رب العالمین الرحمن الرحیم صلیک يوم الدين اگرچہ عام طور پر یہ صفات اس عالم پر توجی کرتی ہیں لیکن ان کے اندر حقیقت میں پیشگوئیاں ہیں جن پر کہ لوگ بہت کم توجہ کرتے ہیں۔ اور وہ یہ ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان چاروں صفاتوں کا نمونہ دکھایا کیونکہ کوئی حقیقت بغیر نمونہ کے سمجھ میں نہیں آسکتی۔ رب العالمین کی صفت نے کس طرح پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں نمونہ دکھایا آپ نے عین نصف میں پرورش پائی۔ کوئی موقع مدرسہ مکتب نہ تھا جہاں آپ اپنے روضانی اور دنیاوی کوششوں و نماز کے کبھی کسی تعلیمی فترتہ قوم سے ملنے کا موقع ہی نہ ملا نہ کسی موٹی موٹی تعلیم کا ہی موقع پایا اور نہ فلسفہ کے بارے میں اور ذہنی علوم کے حاصل کرنے کی فرصت ملی۔ پھر دیکھو کہ باوجود ایسے مواقع کے نہ ملنے کے قرآن شریف ایک ایسی نعمت آپ کو دی گئی جس کے علوم عالیہ اور حقہ کے سامنے کسی اور علم کی ہستی ہی کچھ نہیں۔ جو انسان ذرا سی سمجھ اور فکر کے ساتھ قرآن کریم کو پڑھے گا۔ اسکو علوم ہو جاوے گا کہ دنیا کے تمام فلسفے اور علوم اسکے سامنے بیخ ہیں اور رب حکیم اور ظالم قرآن سے بہت پیچھے رہے گا۔“

(ملفوظات جلد دوم ص ۳۲۰-۳۲۱)

شکریہ اور درخواست دعا

۱۔ میں ان سب معزز بہنوں اور بھائیوں کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ جنہوں نے گذشتہ چار ماہ کے طویل عرصہ میں میرے شوہر چوہدری کرامت اللہ صاحب کی صحت بانی کے لئے خالص دل سے دعائیں کیں اور میری اکثر خدمتوں میں خطوط لکھ کر کھیرت دریاخت کر کے دیئے۔ اب جب کہ بیمار بندہ ہم انگلستان سے کراچی واپس آئے ہیں تو بہت سے بھائیوں اور بہنوں نے ہماری بھرتی واپسی پر خطوط اور نادوں کے ذریعہ مبارکبادی ہے۔ میں فرداً فرداً سب کی خدمت میں جواباً شکریہ کے خطوط لکھ رہی ہوں۔ لیکن انوس خزانہ صحت کے باعث ابھی سب خطوط کے جواب لکھ نہیں پائی ہیں خود سنی کی تکلیف اور انصافی درودوں کی وجہ سے بیمار ہوں۔ لہذا میں اخبار کے ذریعہ سے تمام بہنوں اور بھائیوں کا شکریہ ادا کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے جزیر عطا فرمائے۔ یہ محض اللہ تعالیٰ کے فضل اور بہنوں اور بھائیوں کی پر محلوں دعاؤں کا نتیجہ ہے کہ اللہ تعالیٰ نے چوہدری کرامت اللہ صاحب کو صحت عطا فرمائی ہے۔ الحمد للہ تم کچھ شہ۔ میری عاجز ازہ درخواست ہے کہ جلد بہنوں اور بھائی آئندہ بھی اپنی دعاؤں میں یاد رکھیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی صحت و دعائیت کے ساتھ عمر دراز کرے۔

بیزمیر سے بیٹھے ظاہر احمد کارمیک میں انجمن شکر کا امتحان اسراگت کو ختم ہوگا۔ احباب اس کی اعلیٰ کامیابی بیزمیر میں مھنتیابی کے لئے دعا کر کے محول فرمائیں۔

(بیتیم کرامت اللہ رؤف کراچی)

ذٹ: محترم بیگم کرامت صاحبہ نے پانچ مستحقین کے نام سال بھر کے لئے خطبہ بزم جاری کر دیا ہے جو اہم اللہ احسن الخیراء (مینیجر العقلمن ربوہ)

تسکریہ احباب

میرے نیک پیارے بیٹے م ذعائیت اللہ صاحب ابووی فاضل اوسٹی کی وفات حرت آیات پر جن احباب نے بالمشافہتاً یا خطوط کے ذریعہ سے اظہار افسوس کیا ہے۔ میں ان سب کا بزرگوار شکر ادا کرتا ہوں اور ان احباب کا بھی شکریہ ادا کرتا ہوں جنہوں نے لاہور ہسپتال میں جا کر خاص طور پر بھرتی دریاخت فرمائی۔ اللہ تعالیٰ ان سب ہم بھائیوں کو جزائے جزو عطا فرمائے اور اللہ تعالیٰ سکون قلب میسر آئے پر فرداً فرداً جواب دوں گا۔

(مرد اسلام اللہ حوی مصعب چنیوٹ)

درخواست ہائے دعا

۱۔ کرم جناب عزیز محمد رضا صاحب بی۔ اے ایڈیشنر میڈیکل افسر دار میر جماعت احمدیہ ضلع ہیا پور ایک عرصہ سے بیمار چلے آتے ہیں پہلے انکو لقمہ ہر گیا تھا اب مودھ ۲۱ کو دفتر میں ہی ان کے دل پر بیماری کے تیز حملے ہوئے ہیں۔ ہر حملہ میں ان کی حالت سخت تر ہوتی جا رہی ہے۔ کئی دنوں کی امید باقی نظر آتی تھی فرداً ہی انہیں دکنور ہسپتال ہیا پور میں داخل کر دیا گیا۔ اب پہلے سے طبیعت قدرے بہتر معلوم ہوتی ہے۔ ہسپتال میں ان کے ہر طرح کے ٹیسٹ ہو رہے ہیں علاج جاری ہے۔ پلنگ پر سے حرکت کر کے ڈاکٹروں نے منع کر دیا ہے۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام خاص کر حضرت اقدس امیر امین حنیفہ ایچ ثانی ایڈر اللہ تعالیٰ ہر مفرد العزیز اور تمام درویشان قادیان کی خدمت میں انتہا ہے کہ ہماری عزیز محمد رضا صاحب کے لئے درودوں کیساتھ دعائیں فرمائیں کہ شافی دکا فی خداوند کریم انہیں جلد سے جلد شفا کا لہ بخشنے اور ان کی عمر و صحت میں رکت عطا کرے۔ آمین۔

خانکار سلطان محمد خان احمدی انبار شفا خانہ حیدرآباد خاندانہ ضلع ہیا پور ۲۔ چوہدری مظہر حسین صاحب در وقت زندگی دکات مال تحریک جدید ہارندہ خرفی بیچش ہیا پور اور بہت لاچار و کمزور ہو گئے ہیں۔ فراد خاندان امدویشان قادیان اور صحابہ کرام سے صحت بانی کے درخواست دعا ہے (مرزا عبدالرشید دکات دیوان تحریک جدید ہیا پور)

اہل اسلام کس طرح ترقی کرتے ہیں؟
کارڈ آنے پر۔ مفت۔
عبداللہ الدین سکندر ایما دکن

پاکستان ڈسٹریٹ ریلوے سٹیشن ملتان ڈویژن سنڈرٹونس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈبلیو آرمان کو شہدوں ریلوے کے سرپرستوں کے ذریعہ ستمبر ۱۹۱۲ء کے بارہ بجے قبل دوپہر تک مطلوب ہیں۔ ان روز سوا بارہ بجے کو سرعام کھولے جائیں گے

کام کے نمائندگی کے لئے ایک روز صحت عزم بخشنی کا مہ

(۱) ملتان جماعتی اور خطفہ آباد کے درمیان ایک نئے تین ٹکڑوں کے راستے کی تعمیر۔

۱۰۰۰ روپے / ۱۵۰۰ روپے / ۱۵۰۰ روپے

شڈر لازمی طور پر سب سے پہلے داخل کئے جائیں۔ یہ نام دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے ۱۵ ستمبر ۱۹۱۲ء کے دن بجے صبح تک ایک ریوینوئی نام کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ فاروں کی یہ قیمت واپس نہیں کی جائے گی

صرف منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے ہے۔ وہ ٹھیکیدار جن کے نام ای ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ کے دفتر میں درج نہ ہوں اور وہ شڈر داخل کرنا چاہتے ہوں انہیں چاہئے کہ وہ اپنے نام کے اندراج کے لئے ہم ستمبر ۱۹۱۲ء سے قبل درخواست پیش کریں۔ انہیں چاہئے کہ وہ اپنی درخواستوں کے ہمراہ سابقہ تجربہ اور بوجہ ال حالات سے متعلق کسی بڑا افسر کی تصدیق شدہ دستخط کی تقویٰ پیش کریں۔

تفصیلی شرائط اور دیگر کوائف دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے درخواست میں کر کے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ (برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ ملتان)

پاکستان ڈسٹریٹ ریلوے سٹیشن ملتان ڈویژن سنڈرٹونس

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ ملتان کو شہدوں ریلوے کے سرپرستوں کے ذریعہ ستمبر ۱۹۱۲ء کے بارہ بجے قبل دوپہر تک مطلوب ہیں۔ ان روز سوا بارہ بجے کو سرعام کھولے جائیں گے

کام کے نمائندگی کے لئے ایک روز صحت عزم بخشنی کا مہ

(۱) ملتان جماعتی اور خطفہ آباد کے درمیان ایک نئے تین ٹکڑوں کے راستے کی تعمیر۔

۱۰۰۰ روپے / ۱۵۰۰ روپے / ۱۵۰۰ روپے

شڈر لازمی طور پر سب سے پہلے داخل کئے جائیں۔ یہ نام دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے ۱۵ ستمبر ۱۹۱۲ء کے دن بجے صبح تک ایک ریوینوئی نام کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ فاروں کی یہ قیمت واپس نہیں کی جائے گی

صرف منظور شدہ ٹھیکیداروں کے لئے ہے۔ وہ ٹھیکیدار جن کے نام ای ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ کے دفتر میں درج نہ ہوں اور وہ شڈر داخل کرنا چاہتے ہوں انہیں چاہئے کہ وہ اپنے نام کے اندراج کے لئے ہم ستمبر ۱۹۱۲ء سے قبل درخواست پیش کریں۔ انہیں چاہئے کہ وہ اپنی درخواستوں کے ہمراہ سابقہ تجربہ اور بوجہ ال حالات سے متعلق کسی بڑا افسر کی تصدیق شدہ دستخط کی تقویٰ پیش کریں۔

تفصیلی شرائط اور دیگر کوائف دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے درخواست میں کر کے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ (برائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ پی ڈبلیو آرمان)

(۳) میراٹھ کا مشتاق احمد و عبدالغفور صاحب ڈسٹرکٹ ریلوے کراچی ایک حادثہ سے زخمی ہو گیا ہے۔ (دوا لہوہ مشتاق احمد چنیوٹ)

(۴) بابا عبدالصادق صاحب جمعی عرصہ دو سال سے بیمار ہیں اور سالمی سینی ٹورم میں داخل ہیں (خواجہ عبدالغنی علی گڑھ رہے) احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کو شفا سے کاٹو و ناجو عطا فرمائے۔ (آمین)

ادائیگی زکوٰۃ اموال کو بڑھاتی ہے اور ترقی ترقی کرتی ہے

کپڑے زینتوں میں اضافہ کی فہمہ دار کی کارخانہ داروں کا عائد ہوتی ہے

اعلیٰ سطح کی کمانڈر نسیم بھٹو اور بیچون فرزندوں کا موقف لاہور ۲۳ اگست۔ کپڑے کے ٹھوک اور خوردہ فروشوں نے کل کارخانے داروں کو کپڑے کا بیسٹون میں اضافہ کی بجائے کارخانہ داروں کو کہہ کر اس رجحان کو روکنے کا واحد عمل یہ ہے کہ برٹن وچول کے ذریعہ بڑے پیمانہ پر کپڑے اور آئی جی جاسے۔

یہ تجربہ کل ایک سو فرنیچر کا فرنیچر میں بی بی کی کچھ صوبائی محکمہ صنعت و تجارت کے سیکرٹری مسٹر ان اشرف خان نیازی سے صنعت پارچہ بانی سے صارفین کو کچھ فائدہ پہنچانے کا کوشش کے سلسلہ میں کارخانے داروں، ٹھوک فروشوں اور خوردہ فروشوں کے نظریات معلوم کرنے کے لیے کا فرنیچر طلب کی تھی، ٹھوک فروش اور خوردہ فروشوں کی تعداد میں ایسا نقطہ نظر پیش کرنے کے لیے کا فرنیچر میں شریک ہونے، کل پاکستان ٹیکسٹائل ٹرانڈ ایوسی اسٹین نے اپنے سیکرٹری مسٹر آئی ایم خان کو بصبر کی حیثیت سے بھیجا، اگرچہ مالکان پاکستان کے وفاقی اجرا ہائے تجارت و صنعت کے سالانہ عام اجلاس کے سلسلہ میں شمولیتنے، ٹھوک فروشوں اور خوردہ فروشوں نے مل مالکان پر سخت نکتہ چینی کی اور کہا کہ کپڑے کی قیمتوں کے ڈھانچے پر مل مالکان کی اجارہ داری ہے اور اس سے صارفین اور حکومت دونوں کو نقصان پہنچتا ہے۔ مسٹر ان اشرف خان نیازی نے ان سے کہا کہ وہ اپنا موقف درست ثابت کرنے کے لیے بیسٹون کی ایک تہرت سات نمبر تک پیش کریں آپ نے کہا کہ مرکزی حکومت نے مل مالکان کے اس وعدہ پر کپڑے کی قیمتوں پر سے کٹروٹی تھم گیا تھا کہ وہ بیسٹون کم کر دیں گے اور اب ان کا یہ اخلاقی فریضہ ہے کہ وہ اس وعدہ

ماہر تیار اسکھ کو دربار صاحب سے گرفتار کر لینے کی دھمکی

نئی دہلی ۳۱ اگست۔ بھارت کے وزیر داخلہ لال بہادر شاستری نے کہا ہے کہ اگر ماہر تیار اسکھ کو گرفتار کرنے کی دھمکی پر ایس کوٹن ٹرور دربار صاحب میں داخل ہونا پڑے، ایسے کہا "اب کوئی قانون موجود نہیں جو ایس کوٹن کو گرفتار کرنے میں داخل ہونے سے ممانعت کرے۔"

تعلیم الاسلام ہائی سکول کے مہمان کی طرف سے مکرم خواجہ منظور احمد صاحب ایم ایس سی کے اعزاز میں الوداعی تقریب

۲۱ اگست۔ کل شاہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے مہمان اسٹاٹ کی طرف سے سکول کے ایک لائق استاد مکرم خواجہ منظور احمد صاحب ایم ایس سی واقع زندگی سے اعزاز میں الوداعی تقریب منعقد کی گئی جس میں سکول کے مہمان اسٹاٹ سے علاوہ تعلیم الاسلام کالج کے بیض پر و فیروز صاحبان مکرم سید داؤد احمد صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ اور مکرم حافظ عبد السلام صاحب وکیل الملای تحریک جدید نے بھی شرکت فرمائی۔

یاد رہے مکرم خواجہ صاحب موصوف نے اسٹیج پر اپنی پوری عمر سے نرہ اور جی ایم ایم کا امتحان امتیاز سے پاس کیا ہے انہوں نے فزٹ فرسٹ کلاس حاصل کی ہے بلکہ بیٹریکس میں بھی اول رہے ہیں اور بالبال کا تبادلا ہائی سکول سے تعلیم الاسلام کالج ریلوے میں لیکچرار کے طور پر ہوتا ہے۔ ان کے تبادلا کے موقع پر یہی یہ تقریب عمل میں آئی جس میں صدارت کے فرائض مکرم حافظ عبد السلام صاحب نے ادا کئے۔ تلاوت قرآن مجید کے بعد جو مکرم ماہر محمد ایوب صاحب نے کی مکرم احمد علی غلام رسول صاحب نے سیکرٹری نے مکرم خواجہ منظور احمد صاحب کی خدمت میں ایڈریس پیش کیا جس میں سکول میں ان کی رہائی

سید ابوبکر (بقیہ ۲)

ان کی بچت کے لئے ان کو نو سو تار تار ہے جو آپر درج کیا گیا ہے اور وہ نسخہ ہی ہے کہ وہ اسلام کی طرف واپس آئیں اللہ اور رسول پر ایمان رکھیں اور مال اور جان سے جہاد فی سبیل اللہ کریں۔ اس لئے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ کی راہنمائی کے لئے کہ وہ اللہ تعالیٰ اور اللہ کے رسول پر ایمان رکھیں اور جہاد فی سبیل اللہ کے لئے مال جان قربان کریں سیدنا حضرت سید محمد مودود علیہ السلام کو بیعت فرمایا ہے کیونکہ وقت کا تقاضا یہی تھا کہ اللہ تعالیٰ خود اس طرف توجہ دیتا اور اللہ تعالیٰ نے اپنے اعمال بڑی وسعت سے تیار ہو جاتی۔ اس نے اپنے وجود کا ثبوت دینے کے لئے اپنا بندہ بنا دیکھو یہاں ہے چنانچہ بہت سی سعید روحوں نے ان نشانات کو پہچانیے اور ان کی حالت میں شامل ہو کر مال و جان کی قربانی اسی طرح کر رہی ہیں جس طرح مامورین کی جہاد میں اس بن میں کرتی ہیں۔ چونکہ جماعت احمدیہ امتیاز علیہ السلام کی جہاد کے لئے نہایت قائم ہوئی ہے اس لئے اس سے وہی مطالبات ہیں جو ایسے جہادوں سے ہوتے ہیں۔ جماعت احمدیہ کو بھی غیر معمولی قربانیاں کرنی ہیں اور اپنا جان و مال اسی طرح خرچ کرنا ہے جس طرح صحابہ کرام کرتے تھے اگر کوئی ایس نہیں کر سکتا تو اس کا جہاد یعنی رکھنا نہ رکھنا برابر ہے اللہ تعالیٰ نے ہمیں اس لئے حکم فرمایا ہے کہ ہم دنیا کے سامنے جان و مال کا قربانیاں کا سید ہونے کی اور دنیا کو ہی ٹونہ دکھائیں جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم جہاد کے دکھائے۔ یہاں تک کہ دنیا کی آخرت اسلامی تعلیمات کو اپنا لے اور تقویٰ کی ہر شے پر قرآن کریم کے مندرجہ ذیل سے قائم ہو جائے وہ ایمان باللہ اور رسول پر رکھنا ہو جائے۔ اللہ تعالیٰ کی عبادت اور اس کی نشا کے لئے وارفتگی پیدا کرنے اور خدمت اللہ کا پورا پورا خیال رکھنے۔ انہوں نے اس عبادت کے مطابق عمل پیرا ہو جائے جو اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں بتیوں کے لئے نازل فرمائی ہے۔

یہ کام ہے جو جماعت احمدیہ کے اللہ تعالیٰ نے اس زمانہ میں سپرد کیا ہے اور جس کی رہنمائی کے لئے اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت سید محمد مودود علیہ السلام

لازمی چیزوں کا بیٹھ چیس لاکھ تک کس طرح پہنچ سکتے ہیں

(۱) پس حاکم ہائیت در دھیرے دل سے نام متھی جہدہ داروں سے انتہا کرتا ہے کہ لینے لینے بیٹوں کا جائزہ میں کسی تا دین کو نظر انداز نہ کریں اور ہر شخص کی صحیح آمدنی بیٹھ میں دس کریں۔ تو دیکھئے ابھی حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کا ارشاد پورا ہو جائے گا کہ

"پہر جان جماعت کی موجودہ تو ادا کو و نظر رکھتے ہوئے ہمیں انتہا آمد کا بیٹھ کم از کم چیس لاکھ تک پہنچانے کی جلد تر کوشش کرنی چاہیے"

(پیشام نام نئی نئی کان جلسہ شورت) ۱۹۶۱ء

اسی پیشام میں ڈرا پیٹل فرمایا۔

"مجھے انہوں نے کہا ہے کہ باوجود اس کے کہ متواتر کئی سال سے میں جماعت کو توبہ دلا رہا ہوں کہ ایسے اپنی آمد کا بیٹھ چیس لاکھ تک پہنچانا چاہیے۔ ابھی تک جماعتی

ضروری اعلانات

۱۹ اگست ۱۹۶۱ء ایجنٹ صاحبان کی خدمت میں بھیج لے جانے ہیں براہ مہربانی ان بلوں کی رقم ۱۰ ستمبر تک دفتر ہذا میں پہنچ جانی چاہئیں۔ (میغبر)

خبر کو مبعوث فرمایا اور آپ کی وفات کے بعد آپ کے کام کو جاری رکھنے کے لئے خلف رکھنے کے جہوں نے اپنے اپنے وقت کے مطابق اس کام کو سر انجام دینے کے لئے الہی اشارے کے مطابق طریق اختیار کئے۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے اکثر علیہ کاموں کی بنیادیں رکھیں کہ اگر ان پر جماعت پوری طرح قائم ہو جائے تو اللہ تعالیٰ نے جماعت اپنی منزل مقصود کو جلد یا کبھی سے یہاں تک اللہ تعالیٰ نے سورہ صفت ہی میں آگے فرمایا ہے۔

بیشرفکم ذخیرکم ویدخلکم جنت تجوی من تحتہ الا نھما و مسلک طیبۃ فی جنت عدۃ ذالک الفوز العظیم۔

ہمدرد سوال

مرضی اشہر آئی سینٹیر حواء

محل کورس انیس ۱۹۶۱

دو اخذ خدمت سنی ریسرڈ کو لیا زار لوہ